"呼死你"的烦恼②

现有技术难以追寻源头

怎么解决怎么监管 各方都说没辙



本报记者 苑菲菲

这种"呼死你"软件怎么想用就用?那有没有什么办 法能阻止它肆虐?谁来监管?

运营商:无权拦截手机号码

6日,谢先生和赵先生都 在记者面前,各自拨打了手机 号码的运营商投诉。

谢先生的运营商问复,因 对方的号码是虚拟的,他们也 无法确定哪个呼入的号码是正 常号码,哪个号码是骚扰号码, 所以没有办法拦截手机号码, 只能拦截恶意网站和木马。

赵先生的运营商回应,赵 先生可以将号码更换成4G号 码,但是即使如此,他们也无 权拦截手机号码,只能拦截恶 意网站和软件。

公安:没权限直接封死网站

多名租车公司负责人介 绍,他们曾经报过警,辖区派 出所很快就派民警出警了。了 解情况后,民警将这一问题反 馈给派出所的技术人员,但得 到的答复也是太难,没有办法 解决。"因为主叫号码都是虚 拟的,他们追查不到对方的真 实IP,就算追查到了,万一这 个IP是在外省,甚至在外国, 那也没有办法跑过去查找。"

记者拨打110报警,接线

民警让受骚扰的租车公司先 到辖区派出所报警,至于立不 立案,能否立案,如何解决等, 都要看具体的情况才行。

开发区公安分局的民警 说,他们对这种给市民日常生 活造成骚扰的情况是严厉打 击的,但是具体如何处理,需 要被害人先报案。而对"我呼 死你"平台,没有对方的违法 证据,民警也没有权限直接将 网站封死。

业内:现有技术难以拦截

一从事通讯运营行业的 人士介绍,"呼死你"的号码都 是虚拟的,发出"呼死你"的IP 也都是屏蔽的,这给追寻源头 造成了很大难题。因主叫号码

和被叫号码都是11位数字,做 数据分析的话,是一个海量数 据,把主叫和被叫结合起来拦 截,技术上难以达到这个层 面。



一租车公司老板收到的"呼死你"短信。 本报记者 苑菲菲 摄



手机软件拦截的骚扰电话,不是未知号码就是空号。 本报记者 苑菲菲 摄

均曾在同一家网站打广告

租车公司遭遇或是竞争对手所为

本报记者 苑菲菲

除了烟台的租车公司遭遇 "呼死你"的骚扰以外,青岛的几 十家租车公司,也同时在4月30 日遭遇到"呼死你"的骚扰。这些 "呼死你"究竟是谁追呼的?

烟台遭遇"呼死你"的汽车 租赁公司,都有一个相同点,就 是都在58同城网站上做过推广 宣传。烟台祥升汽车租赁公司 经理谢先生介绍,除了烟台,青 岛也有几十家汽车租赁公司, 在4月30日当天同时遭遇到"呼 死你",这些租车公司也同样都 在58同城网站上做过宣传,这 之间会不会有什么联系?

6日下午,记者联系到58同 城烟台地区的工作人员。一工 作人员介绍,出现这种情况,并 不是网站的服务或产品出了问 题,所以网站方面并没有接到

来自汽车租赁公司的投诉,但 她也听说过这个情况。目前初 步怀疑是遭到了网站同行的恶 意竞争。但让58同城方面感到 奇怪的是,在网站上打广告的 客户有很多,但偏偏只有租车 行业遭遇"呼死你",实在让人 费解。而谢先生几人怀疑,可能 遇上了租车同行的恶意竞争。

烟台枫行汽车租赁公司负 责人赵先生说,虽然知道交300 元可能解除被"呼死你"的状 态,但也不排除这是对方故意 敲诈。"给了300块钱之后,对方 一看你真给钱了,再让你给500 块怎么办?给的话万一继续被 敲诈怎么办?不给的话,那先前 给的300块不是白给了?"赵先 生说,他们不想这么被敲诈,也 不愿意助长对方的这种气焰。 谁也不知道,这次之后,还会不 会有下次。

律师说法:

乱用"呼死你" 涉嫌违法

扰乱他人生活秩序 违反治安管理处罚法

乱用软件追呼的人能否得到 惩罚?山东信谊律师事务所律师姜 兆良认为,使用"呼死你"首先对他 人的生活造成了困扰,涉嫌侵犯他 人的通信自由,扰乱他人正常生活 秩序,属于一种寻衅滋事的行为, 也是一种侵权行为,涉嫌违反治安 管理处罚法。根据治安管理处罚法 的相关规定,可以给予警告、罚款 甚至行政拘留的处罚。

数额较大 可构成敲诈勒索罪

此外,对方如果以要钱为目的 停止对号码的追呼,那使用者就涉 嫌敲诈勒索,受害人可以录音或者 保存短信留作证据,向公安机关报 案。根据刑法第274条规定,敲诈勒 索公私财物,数额较大的,应当立 案。姜兆良说,敲诈勒索罪是数额 犯,行为人敲诈勒索公私财物,达 到"数额较大",就构成敲诈勒索 罪,予以立案侦查。敲诈者通过这 种手段累积达到一定金额,就可能 触犯刑法。犯敲诈勒索罪的(以 1000-3000元为起点),处3年以下有 期徒刑、拘役或者管制。数额巨大 或者有其他严重情节的(以10000-30000元为起点),处3年以上10年以 下有期徒刑。行为人使用了威胁或 要挟手段,非法取得他人财物,就 构成敲诈勒索罪的既遂。

能屏蔽而不屏蔽 运营商也需担责

姜兆良说,作为被害人手机 的运营商,应该接受用户投诉,并 积极处理用户遭受的这种骚扰情

如果运营商的技术手段确实 达不到屏蔽的目的,那他们的确 无需承担法律责任。但如果运营 商技术手段能达到屏蔽目的,却 不受理,造成被害人损失的,运营 商应当承担相应的民事赔偿责

本报记者 苑菲菲

美国投资移民 限量发售 亨瑞集团

亨瑞集团隆重推出大型国企绿地独资EB-5地产项目——洛杉矶·大都会

投资50万美元 全家拿美国绿卡 海流



移民让出国留学不花钱

- --魁省投资移民9月重启 1200名额抢位战--
- 欧洲、中美洲多国移民 * 葡萄牙 西班牙 希腊 英国 匈牙利 塞浦路斯等
- ★ 欧洲最低**25万欧元**购房获绿卡
- ★ 一人申请全家移民 安享欧盟教育、医疗等福利
- ★ 安提瓜捐款25万美元,三个月拿护照

www.Visa800.com 鲁公境准字[2012]0004号

电话: 0535-6684148 6673139 地址: 烟台市芝罘区南大街9号金都大厦 (建行大厦) 15楼1518、1519室

果香源创 🗰 祥府果香健康白酒 吃海鲜 喝祥府 健康好口福 稻亩家酒 消房彻泊 祥府帅酒 一品祥府 **_115i** 吉斯集团 ~健康产业兴 吉斯中国梦 地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话: 4237199